

澳門媽祖文化旅游節開幕

鄭萬通崔世安白志健主禮 推動愛國情懷兩岸交流



鄭萬通、崔世安、白志健等主禮澳門媽祖文化旅游節開幕。

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報道)由澳門中華媽祖基金會主辦,澳門特區政府、澳門中聯辦、中華海外聯誼會、遼寧省人民政府協辦,澳門基金會贊助的「第九屆澳門媽祖文化旅游節」開幕式暨媽祖祭典儀式,5日在路環疊石塘山澳門媽祖文化村隆重舉行。主辦單位希望通過活動,弘揚媽祖精神,倡導愛國情懷,推動兩岸交流,溝通華人世界,為中華民族的偉大復興和國家的繁榮昌盛祝願祈福,為澳門產業多元化和促進澳門對外交流貢獻力量。

慶典於當日上午10時舉行,全國政協副主席鄭萬通,澳門特區行政長官崔世安,澳門中聯辦主任白志健等嘉賓主持剪綵及上香。

顏延齡:結合信仰民俗藝術

澳門中華媽祖基金會主席顏延齡在致辭時表示,澳門是世界上唯一以媽祖命名的城市,具有獨特的媽祖文化優勢,蘊含著豐厚的媽祖文化積澱,擁有穩固和龐大的媽祖信仰群體。每年一屆的澳門媽祖文化旅游節,將信

仰、民俗、藝術結合在一起,已成為兩岸四地居民及東南亞國家的媽祖信眾密切交流、共享平安的盛會,也成為澳門一個亮麗的文化活動品牌。他又代表澳門中華媽祖基金會,為兩岸四地居民和全球媽祖信眾祈福,願媽祖靈昭四海、厚德歸民、風調雨順、國泰民安。

高鵬:緊密聯繫遼寧澳門民眾

遼寧省政協副主席、省委統戰部部長高鵬致辭時表示,媽祖文化歷經世代的傳承,沉澱與昇華,已把遼寧省人



崔世安、顏延齡、陳明金一同上香。

民與東南沿海特別是澳門的民眾緊密地聯繫在一起,在共同遵從媽祖文化普世價值的過程中,密切了感情,加深了合作,共創兩地經濟文化事業發展之繁榮。

她又表示,文化與旅遊歷來具有天然的聯繫。旅遊的最高境界就是文化的陶冶與交融,媽祖文化在豐富著中華民族普世價值的同時,也為旅遊業的發展提供了取之不竭的資源。今天由遼澳兩地合作舉辦的媽祖文化旅游節,既是密切兩地文化交流的盛舉,也是推動兩地旅遊產業繁榮發展的重大契機和新的起點。她相信,通過今次的交流與合作,兩地人民的感情一定會更加親密,兩地旅遊事業合作發展前景一定會更加廣闊。

辦天后宮媽祖繞境巡遊祈福

當日,除了系列祭典儀式,並由遼寧藝術團及台灣南瑤宮電音三太子表演助興。另外,在下午3時舉行的澳門天后宮媽祖繞境巡遊駐駕祐漢公園祈福儀式及晚上在祐漢公園舉行的遼寧省藝術團專場演出,吸引不少市民、遊客及信眾參與和欣賞,場面熱鬧。



郭婉儀及新地代表與金德水及張浚生會面。

浙大代表謝郭氏基金支持

香港文匯報訊 新鴻基地產郭氏基金本着「育才樹人、科教興國」的宗旨,一直致力培訓內地人才。浙江大學新任黨委書記金德水日前率領大學代表團訪港時,與新地郭氏基金執行董事郭婉儀及新地高層會面,並感謝基金多年來對浙江大學及國家教育事業的支持和貢獻。

總資助700萬400生受惠

浙江大學是中國幾所百年學府之一,至今已有一百一十三年歷史。大學在教學和科研方面成就卓越,其綜合學科的排名更高居內地大學三甲之列,在國際上甚具影響力。自2006年起,新地郭氏基金撥款予浙江大學設立本科生助學金,資助該校優秀的貧困學子入讀,完成4年大學本科課程,共400名學生受惠,提拔了不少社會精英,總資助金額達700萬元人民幣。

金德水張浚生率團到訪

為感謝新地郭氏基金的慷慨捐獻,原浙江省副省長金德水聯同浙江大學發展委員會主席、浙江大學原黨委書記張浚生日前率領代表團到訪。金德水表示,新地郭氏基金多年來的支持,是浙大發展不可缺少的一份動力,並闡述大學未來的發展宏圖。

郭婉儀:喜見浙大快速發展

郭婉儀表示:「作為浙江大學的名譽校董,我很高興看到大學近年快速發展,在學校的綜合實力及高新學科發展上都達到一個新的高度,校譽日隆。我希望受惠學生能夠勤奮向上,為祖國貢獻所長,而新地郭氏基金會繼續積極支持國家的教育發展,為培育人才出一分力。」

何鴻毅基金助研佛學 贈哈佛史丹佛520萬



何猷忠表示,佛學可令個人及社會有著正面的改變。

香港文匯報訊 何鴻毅家族基金董事局主席何猷忠日前宣布,基金將捐贈哈佛大學及史丹佛大學共520萬美元,加強支持西方對佛教哲學的了解,並推動佛教學術研究與實踐的發展。該筆捐贈款項對美國主要大學而言更是史無前例。

創立佛教課程佛學教席

是次捐贈的其中270萬美元將用作捐助哈佛神學院創立佛教弘法管理課程。此課程為學院首個讓神學碩士生以非基督教傳統修讀課程,向修讀宗教人才培訓課程、信仰不同的人提供佛教的觀點,以切合現今世代的方法培育未來的弘法人才。

此外,捐贈予史丹佛大學的250萬美元(惠利基金會 William and Flora Hewlett Foundation 作相應捐款)將用於史丹佛大學「何鴻毅家族基金佛學研究中心」設立的佛學教授教席。

何猷忠:佛學可培養創造力

何猷忠表示,何氏家族早於10年前開始建立全球佛學研究網絡,比起基金的成立還要早。

何猷忠說:「我們相信佛學可培養創造力,鼓勵人們以更高的氣節與智慧面對挑戰,令個人及社會有著正面的改變。」

哈佛院長:擴展課程促交流

哈佛大學神學院院長William A. Graham表示,得到何鴻毅家族基金這筆具意義的捐贈,讓我們擴展課程,於北美洲培育佛教領袖,並讓他們到亞洲佛教國家交流,吸收經驗,同時又讓正在亞洲修讀佛學的學生來到劍橋作交流。

港僑聯青委美酒佳餚賀國慶

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港僑界社團聯會青委會及會員發展聯絡委員會日前假庭苑酒家聯合舉辦美酒佳餚慶國慶晚宴。中聯辦協調部處長袁俊、秘書孫剛,港僑聯會會長余國春,秘書長黃楚基,司庫陳志輝,副秘書長李麗娟,副秘書長兼會員發展聯絡委員會主任程燕,青委會主任梁志明,以及僑界新生代青年朋友近50人出席。

袁俊:籲僑界青年組團訪京

袁俊表示,僑界青委會是個非常活躍的群體,日後希望多舉辦類似的活動,團結更廣泛的各階層年輕朋友,打響僑界品牌,發揮僑界青年特色和優勢,開展各種有益的活動。他還提出,僑界青年可於適當的時候組團訪京,並願意提供聯繫協調服務。

余國春:習近平讚聯會培養傑青

余國春在致辭時表示,青委會是一支富有朝氣活力的隊伍,凡是該會主辦的大型活動,青委會成員都積極參與。今年7月中旬,該會組織「老中青結合」的北京訪問團,國家副主席習近平在會見時,讚揚該會培養僑界青年骨幹隊伍,使愛國愛港的力量薪火相傳。這是對青委會幾年來全體委員辛勤工作的肯定。

邀調酒師教路品嚐餐酒

為配合年輕人的興趣,晚會還特別邀請到調酒師為大家介紹和教授如何品嚐餐酒。梁志明在席間還向與會者介紹了港僑聯會即將舉辦的活動。

出席晚會的還有港僑聯會常董高峰,會董梁日輝、廖宇軒,會員及青委周偉滔,郭沛基,蔣修文,余家裕,朱莉亞,薛峰,黃挺光,戴永健,郭佳佳,鄧曼儀,



嘉賓與僑青在美酒佳餚賀國慶晚宴上合影。

龔熾,源美棠,張婧書,張容容,張洋洋,何卓元,蘇灝,張逸芳,張鳳玲,黃偉漢,黃韻珈,張銀凱,張積馨,吳希南,周廷勳,陳日輝,李鈺涵,謝海玉,吳耿南,以及辦公室高級主任李淵祥、秘書朱家瑩等。

滬江維多利亞籌94萬助「建橋」

香港文匯報訊 維多利亞教育機構、滬江維多利亞學校及其家教會日前在滬江維多利亞學校禮堂舉辦「香港維多利亞學校無止橋:建橋傳愛心」親子籌款活動,吸引近600名師生及家長參加。包括來自152個家庭的241名家長及185名兩歲至12歲學童,一同利用紙巾盒及循環再用物料製作橋樑模型,成功籌得港幣94萬元以支持無止橋於雲南省河源村的大學生農村建橋項目。

為內地貧村建安全橋樑

今年是維多利亞學校及一眾熱心的家長第2次攜手舉辦這個親子橋樑模型製作活動。學校不單發動了旗下所有幼稚園和中小學教職員全力支持,本身工作繁重的家長們也花了多長時間和精力籌備活動,為內地貧困和偏遠的村民和小朋友提供一座座安全的橋樑,也為孩子帶來一次愛心洋溢且具教育意義的親子愛心活動。

陳維安:活動具教育意義

特區教育局副局長陳維安出席活動以示支持。他說:「在這次籌款活動中,家長教師會擔起籌備整個

活動的重任,充分發揮了家校合作在教育過程中的影響力,讓幼童自小便培養出同理心,懂得關愛別人、珍惜所有。所以我非常欣賞維多利亞學校這次籌款暨生命教育活動,亦非常認同無止橋建橋活動的教育意義及其啟發性。」

紀文鳳:感謝師生家長支持

無止橋慈善基金秘書紀文鳳對學校眾多師生和家長致謝。她說,在20多個無止橋項目中,有3個是由維多利亞學校贊助的,基金非常感謝所有師生及家長的熱心支持。雖然無止橋的建橋工作的主要對象為大學生,但他們希望通過與維多利亞學校的合作,將無止橋的精神進一步延伸到家長、幼童及社會各界人士的心中。

維多利亞教育機構、滬江維多利亞學校及其家教會自去年開始已為無止橋兩個建橋項目籌款,至今累積籌款額超過港幣210萬元。該校師生和家長代表更將於10月15日至18日遠赴四川省廣元市榮山鎮和平村,為當地的無止橋項目進行實地考察交流。



嘉賓出席「建橋傳愛心」親子籌款活動。



南北行公所、香港糧油業商會慶祝國慶晚宴上賓主合照。

南北行糧油商會國慶聯歡

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 南北行公所、香港糧油業商會慶祝中華人民共和國成立62周年聯歡晚宴日前假北角新都會大酒樓舉行。中聯辦協調部處長袁俊和陳旭斌,立法會議員方剛等應邀出席,宴會筵開50多席,近600會員和嘉賓歡聚一堂,場面熱鬧。

李歡歐陽模主持祝酒

籌委會執行主席李歡在宴會上致賀辭,副主席歐陽模主持祝酒儀式。李歡在致辭時表示,國家政治穩定,經濟持續發展,為香港的繁榮穩定起着巨大的推動作用。

香港人團結拚搏創富

他指出,國務院副總理李克強早前訪港,公布了一系列有利香港經濟發展的措施。今年實施的國家「十二五」規劃,把香港納入國家發展整體規劃,香港與內地已建成一個不可分割的整體,憑著香港人團結拚搏的精神,一定能夠創造經濟持續增長,民生富裕的新局面。

商會積極關心社會事務

他指出,南北行公所、香港糧油業商會長期以來,積極參與和關心社會事務,為國家的改革開放和現代化建設盡一分力。今天,大家慶祝建國62周年,心情格外興奮,並堅持擁護「一國兩制」,支持特區政府依法施政,努力構建包容共濟的和諧社會,為祖國富強,為香港社會穩定及經濟繁榮作貢獻。

陳偉南唐學元林廣兆出席

出席聯歡晚宴的主要嘉賓還有:中聯辦秘書孫剛、余鵬飛,活動籌委會榮譽主席陳偉南,名譽主席陳維信、蘇計成,香港廣東社團總會副主席唐學元、楊鑫、蘇杰開、常務副秘書長張振立,香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆,潮商互助社理事長余潔儀,四邑會所理事長張偉,香港食品委員會主席黃家和,副主席王柏源和蔡大鈞,香港中成藥商會主席黃楚廷,中西區各界協會常務副會長鍾蔭祥,港九罐頭洋酒飲食行商會主席賴寶,香港海味雜貨商會主席麥澄波,汕頭商會副會長吳漢增等。